
 
 
Ortsbeirat Kloppenheim 
 
 

 
Niederschrift 

der 5. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Kloppenheim  
 

am 5. Juli 2017 
Obererlenbacher Str. 6 (Feuerwehrhaus) 

61184 Karben 
 
 

Beginn: 20:04 Uhr       Ende: 21:05 Uhr 
 
 
 
Anwesend:  
 
Gottschalk, Helge (SPD) 
Schwellnus-Fastenau, Martina (CDU)  
Römer, Judith (CDU)  
Schwellnus, Thorsten (FW) 
 
 
Magistrat  
Bürgermeister Guido Rahn 
 
 
Schriftführerin  
Schwellnus-Fastenau, Martina  
 
Ebenfalls anwesend waren zahlreiche Bürger (12 Personen) 
 
Abwesend: 
 
Scheurich, Marita (CDU)  
 

   
 



Tagesordnung: 
 
1. Eröffnung und Begrüßung 
 
2. Verabschiedung des Protokolls der 4. Sitzung 
 
3. Besprechung der Maßnahmenliste 
 
Bürgermeister Rahn nimmt Stellung zu den offenen Punkten aus der Maßnahmenliste: 
 

1. Drängelgitter 
 

Bürgermeister Rahn teilt mit, dass der Abstand der Drängelgitter durch die Po-
lizei überprüft worden ist und laut Polizei so in Ordnung ist. 

 
2. Parkplatzgestaltung P+R Parkplatz Bahnhof auf Kloppenheimer Seite 

 
Die Holzeinzäunung wurde laut Bürgermeister Rahn demontiert und soll noch 
in diesem Jahr (2017) erneuert werden. Die Fahrspuren sollen im nächsten 
Jahr (2018) gepflastert werden. 
 

3. Zuläufe in der Bahnhofsunterführung 
 

Dem Bauhof wurde ein Dauerauftrag zur regelmäßigen Reinigung der Zuläufe 
erteilt. 

 
4. Straßenreinigung P+R Parkplatz Bahnhof auf Kloppenheimer Seite 

 
Der Bauhof wurde mit einer regelmäßigen/wöchentlichen Reinigung des Geh-
weges/der Straße beauftragt. 

 
5. Neubebauung Am Hang/Sportplatz  

 
Bürgermeister Rahn teilt mit, dass auf dem Grundstück gegenüber vom 
Sportplatz, auf dem sich zurzeit noch Kleingärten befinden, ein Wohnhaus der 
Stadt und Parkplätze für die Sportler entstehen sollen. 
 
Ein Bürger fragt an, ob nach der Bebauung die Verkehrsführung der Straße 
Am Hang geändert werden soll; laut Informationen von Bürgermeister Rahn 
soll die Verkehrsführung gleich bleiben. 

 
6. Rasenschnitt Bahnhofstraße 230 (altes Pfarrhaus) 

 
Der Rasenschnitt findet nun, wie im letzten Protokoll beantragt turnusmäßig 
statt. 

 
7. Einbahnstraßenschild gegenüber Sportplatz 

 
Das Einbahnstraßenschild, welches sich gegenüber des Sportplatzes befand, 
wurde laut Bürgermeister Rahn entfernt. 

 
8. Marode Sitzbänke vor dem FSV Heim 

 
Die maroden Sitzbänke vor dem FSV Heim wurden entfernt/ausgetauscht. 

 
  
 



 
9. Pflanzflächen in Kloppenheim 

 
Die Pflanzflächen sollen im Herbst seitens der Stadt Karben pflegearm umge-
staltet werden, hierzu zählt laut Bürgermeister Rahn auch der Bereich vor der 
Bahnunterführung auf Kloppenheimer Seite. 

 
10. Beschilderung Rhönstraße/Eifelweg 

 
Bei der nächsten Ortsbegehung soll noch einmal überprüft werden, ob die Be-
schilderung nun in Ordnung ist. 

 
Ein Bürger teilt mit, dass bei der Ausfahrt aus dem Neubaugebiet Sauerborn 
auf der Straße eine Linksabbiegerspur eingezeichnet ist, aber keine Rechts-
abbiegespur, dies muss laut Ortsbeirat überprüft werden. 
 
 

Bürgermeister Rahn gibt den Bürgerinnen und Bürgern noch Auskunft über dem vom Orts-
beirat erstellte Prioritätenliste. 
 
Auf Platz 1 dieser Liste steht die Sanierung der Sanitäranlagen des FSV Vereinsheims. Die-
se soll laut Bürgermeister Rahn in den Haushalt 2018 eingestellt werden. 
 
Auf Platz 2 steht eine bessere Beleuchtung des P+R Parkplatzes 
 
Des Weiteren teilt Bürgermeister Rahn mit, dass die Verlängerung des Bürgersteiges an der 
Reihenhaussiedlung Am Hang zusammen mit der Neubebauung gegenüber vom Sportplatz 
erfolgen soll. 
 
4. Standorte der Glascontainer in der Gemarkung Kloppenheim 
 

Seitens des Ortsbeirates und diverser Bürger wird angeregt, den Standort der Glas-
container vom Westerfeld auf den Parkplatz eines Supermarkts zu verlegen. Hier soll 
überprüft werden, ob diese nicht evtl. auf dem Rewe Center Parkplatz aufgestellt 
werden können. Der Glascontainerstandort soll von der Bahnhofsstraße auf den P+R 
Parkplatz wechseln. 

 
 
5. Vorstellung der Neugestaltung des Spielplatzes Kloppenheim "Am Hang" 
 

Bürgermeister Rahn stellt kurz das Konzept der Neugestaltung des Kloppenheimer 
Spielplatzes vor. Im Herbst dieses Jahres soll mit der Umgestaltung begonnen wer-
den und voraussichtlich im Frühjahr 2018 soll dieser dann eingeweiht werden. Unter 
anderem sollen auf dem neuen Spielplatz ein Trampolin und ein Basketballplatz vor-
handen sein, durch eine Einzäunung soll er vor allem gegen Vandalismus gesichert 
werden. Es soll laut Ortsbeirat und Meinung einiger Bürgerinnen und Bürger noch 
überprüft werden, ob genügend Sitzmöglichkeiten mit in die Planungen einbezogen 
worden sind. Wie der Spielplatz im Einzelnen aussehen soll (siehe Anlage). 

 
 
 
 
 
 

 
  
 



6. Verschiedenes 
 

Thorsten Schwellnus vom Ortsbeirat teilt mit, dass der Spiegel vor der Bahnunterfüh-
rung auf Kloppenheimer Seite/Am Hang neu ausgerichtet werden soll. Dieser sei ver-
stellt. 
 
Des Weiteren teilt Thorsten Schwellnus mit, dass vor der Gaststätte Ratsschänke ein 
neuer Poller aufgestellt worden ist, der nicht ins Ortsbild passt. 
 
Erweiterung Kloppenheimer Grundschule 
 
Bürgermeister Rahn berichtet auf Anfrage eines Bürgers, dass der B Plan für die 
Grundschule im Parlament verabschiedet worden ist. Es sollen eine Mensa, sowie ein 
Speise- und Betreuungsraum entstehen. Bei der neuen Zufahrt von der Alten Straße 
noch vier bis fünf Lehrerparkplätze entstehen sollen. Der Verlauf des sich hinter der 
Grundschule befindlichen Feldweges müsse allerdings nach Auffassung eines Bür-
gers noch überprüft werden, da dieser nach Errichtung der Zufahrt zur Schule wohl 
dann nicht mehr von unten befahrbar wäre. 

 
Rundwanderweg muss ausgeschnitten werden 

 
Ein Bürger teilt mit, dass der hinter der Alten Straße zum Kloppenheimer Wäldchen 
verlaufende Rundwanderweg zzt. nicht mehr gut begehbar sei, da die Gräser nicht 
zurückgeschnitten wurden. 

 
Sitzbank am Rundwanderweg von Hundekot verschmutzt 

 
Ein Bürger regt an, ob man nicht auf dem Kloppenheimer Rundwanderweg einen so-
genannten Hundekotbeutelspender aufstellen könnte, damit die Sitzbänke und Wege 
nicht immer so verunreinigt würden. Der Ortsbeirat beauftragt die Stadt diesen aufzu-
stellen. 

 
Friedhofshecke muss kürzer zurückgeschnitten werden, Straße nur schwer 
einsehbar 

 
Herr Malcharcyk teilt mit, dass die Friedhofshecke nicht genügend zurückgeschnitten 
wird, und die Straße nicht richtig einsehbar ist, wenn diese weiter zurückgeschnitten 
würde, könnten an der Straßenseite sogar noch Parkplätze für den Friedhof entste-
hen. 

 
Neue Asphaltierung der B3 ist nicht vollständig durchgeführt worden 

 
Ein Bürger fragt nach, warum die B3 nicht vollständig neu geteert worden ist, sondern 
nur ein Teil, laut Bürgermeister Rahn soll dies nachgeholt werden. 

 
Krautentfernung Rad/Fußweg L 3205 

 
Laut Thorsten Schwellnus ist der Rad-/Fußweg an der L3205 total verkrautet und 
müsste einmal gereinigt werden. Dies ist laut Meinung eines Bürgers gerade am Sit-
zungstag erfolgt. Bürgermeister Rahn teilt daraufhin mit, dass die Reinigung dieses 
Weges und der anderen Wege zukünftig turnusmäßig erfolgen soll, dass die Reini-
gung nicht zeitnah erfolgt ist, liegt wahrscheinlich an dem Wechsel der Leitung des 
Bauhofes. 
 

 
  
 



 
 

 
Änderung der Ampelumschaltung ist noch nicht erfolgt 

 
Ein Bürger teilt mit, dass die Ampelphasen der Ampel an der Frankfurter 
Str./Obererlenbacher Str. trotzdem dies in der letzten Ortsbeiratssitzung vom 
24.11.2016 beantragt worden war, noch nicht erfolgt ist. Dies soll nun noch einmal 
nach dem Urlaub von Herrn Böing überprüft werden. 

 
Pfosten auf Grundstück Kehl 

 
Ein Bürger fragt nach, warum auf einmal ein Pfosten auf der Pflanzfläche auf dem 
Grundstück der Familie Kehl aufgestellt worden ist. Da diese Frage niemand beant-
worten kann, weder Bürgermeister, Ortsbeirat noch Bürgerinnen und Bürger, soll der 
Ortsbeirat sich hierzu noch einmal bei der Stadt erkundigen. 

 
Sachstand Installation Treppenlift am Karbener Bahnhof 

 
Seitens eines Bürgers wird angefragt, wie denn der aktuelle Sachstand bezüglich 
Treppenlift am Karbener Bahnhof ist. Bürgermeister Rahn teilt daraufhin mit, dass für 
die Errichtung dieses Lifts die Deutsche Bahn zuständig sei. Die Stadt Karben würde 
diesen gerne vorfinanzieren, damit man nicht noch zehn Jahre auf einen barrierefrei-
en Bahnhof warten müsse. Eine Antwort seitens der Bahn steht noch aus. 

 
 
 
Karben, den 5. Juli 2017 
 
 
 
 
Helge Gottschalk      Martina Schwellnus-Fastenau 
Stellvertretender Ortsvorsteher    Schriftführerin 
 
  

 
  
 



Anlage: Neugestaltung des Spielplatzes Kloppenheim "Am Hang" 
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